LOGICA 11
(Grado de Filosofia)

1) Dada la premisa
Angela no entrard en la fiesta a menos que lleve corbata
diga cudles de los siguientes enunciados son equivalentes a ella y por qué:
a.- Si A:ngela no entra en la fiesta, entonces no lleva corbata
b.- Si Angela no lleva corbata, entonces no entra en la fiesta

c.- Angela sélo entrard en la fiesta si lleva corbata
d.- Angela entrara en la fiesta si y solo si lleva corbata

2) Demuestre mediante Deduccion Natural la validez del siguiente esquema
argumentativo:

Ax Ay Az (Ax <> — (Pyx A Qzx))
Ax Ay Az (Pyx A Qzx) - — AX)

3) Formalice el siguiente argumento y pruebe su validez mediante D.N. o bien su
invalidez mediante un Arbol Semantico:

Lo que gira alrededor de una estrella es un planeta. Las estrellas brillan, pero no giran
alrededor de una estrella. Venus brilla y gira alrededor de una estrella. Luego, Venus no
es una estrella, sino un planeta.

4) Desarrolle el Arbol Semantico del siguiente esquema de argumento ¢ interprete su
resultado, presentando un contracjemplo si fuera ¢l caso:

Ax Ay ((Px A Py) > Qxy)
Qab

5) Formalice el siguiente enunciado ¢ indique qué operadores logicos se han utilizado:

Hay como maximo un dios



LOGICA I1. DEDUCCION NATURAL. TABLA DE REGLAS

REGLAS BASICAS
RI- — X RI> — X RIx X X
YA=Y Y v v
—X XY XAy VX REv X\/)?
C zZ
RE— —X RE—>»> XY REA _XAY  XAY Y
X X X Y C .
Y Z
Rlv X X
XvY YvX
RIA restricciones: REA
gjemplo: Pa 1) ano debe figurar ni en las ejemplo: Ax Px
Ax Px premisas ni en supuestos Pa
auxiliares no cancelados.
2) x no debe figurar en Pa.
RIV REV restriccion:
ejemplo: Pa egjemplo: VxPx  ano debe figurar en ninguna
Vx Px C Pa linea utilizable anterior al
Z supuesto ni en la férmula Z.
Z
RI= RE=
ejemplo: Pa ejemplo: Ax (x=a > Px)
Ax (x=a - Px) Pa
RIh RE.1
gjemplo: Vx Ay (Py © x=y) gjemplo: Q (1xPx)
P (1xPx) Vx Ay (Py © x=y) A QXx)

REGLAS DERIVADAS

ECQ X MT XY Interdef. -, A Interdef. A, > Interdef. v,—
—X -y XY XAY XvY
IA XvY EN, C ;i( v Interdef. >, v Interdef. A, v Interdef. v, A
—Y Tﬁ XY XAY XvY
Rf1I i = =
ejemplo: a=a S’l;nml lo; g—: Trl a=b ]?ém lo aPab
Jempro: Jempro: B ejemplo: b=c Jemp —_—
a=c¢ Pb
RIh Vx Ay (Px A (Py = x=Y)) R sust= a=1xPx
gjemplo: P (1xPx) gjemplo: Q 1xPx
Qa
RE1 a=1xPx RE= a=1xPx
ejemplo: Vx Ay (Px A (Py = x=y) A X=a) ejemplo: Vx Ay (Py © x=y)
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